

Castrol Red Rubber Grease (Replaces GRRB)

Rubber Compatible Grease

Description

Castrol Red Rubber Grease is a specially designed grease formulated to be compatible with natural rubber components generally experienced in a range of cars, light commercial vehicles (LCV's) and any other vehicle using rubber components, particularly brakes and clutch hydraulic mechanisms.

Application

Castrol Red Rubber Grease is specifically formulated for rubber to rubber lubrication where any effects such as hardening or swelling of the rubber must be avoided. It therefore can be used on automotive hydraulic brake and clutch components where compatibility with natural rubber and SBR seals are involved. It may also be used to assist the assembly of natural and synthetic rubber components for automotive brakes or clutch systems and suspension units.

Always ensure the correct grease (as specified by the vehicle manufacturer) is used by referring to the vehicles' owner handbook or Castrol Lubrication Reference Guide.

Advantages

An optimised combination of selected raw materials including vegetable oil and a synthetic gelling
agent ensure a grease that demonstrates excellent stability at high temperatures whilst ensuring
good corrosion resistant properties and excellent compatibility with both natural and synthetic
rubber components.

Typical Characteristics

Name	Method	Units	Red Rubber Grease
Thickner			Inorganic
Appearance	Visual		Smooth, Red
NLGI Grade	ASTM D217		2.5
Soap Base			Bentone
Dropping Point, Minimum	IP396	°C	160
Worked Pentetration @ 25°C	IP 50	10ths/mm	245 – 275

The above data is typical and does not constitute a specification.

Product Performance Claims

Lucas Girling – TS -2-34-04

Product Removal

Bare Metal Surfaces: Remove with Castrol solvent cleaners or water based degreasers.

Hand Cleaning: Use any of the Castrol range of hand cleaners; e.g. CareClean Plus.

Other Surfaces: Contact your local Technical Advice Line on 1300 557 998.

Castrol Red Rubber Grease_452337_2013_04.docx replaces Castrol Red Rubber Grease_452337_2013_11.docx November 2013

Castrol Red Rubber Grease and the Castrol logo are trademarks of Castrol Limited, used under licence.

Castrol Australia Pty Limited, - ABN 87 008 459 407 GPO Box 5222, Melbourne VIC 3001 Technical Advice Line 1300 557 998 / Customer Service 1300 554 890 www.castrol.com.au

This data sheet and the information it contains is believed to be accurate as of the date of printing. However, to the extent that it is permissible by law to exclude warranties and representations, no warranty or representation, express or implied, is made as to its accuracy or completeness. Data provided is based on standard tests under laboratory conditions and is given as a guide only. Users are advised to ensure that they refer to the latest version of this data sheet.

It is the responsibility of the user to evaluate and use products safely, to assess suitability for the intended application and to comply with all applicable laws and regulations. Material Safety Data Sheets are available for all our products and should be consulted for appropriate information regarding storage, safe handling, and disposal of the product. See http://www.msds.castrol.com.au/. No responsibility is taken by either Castrol Australia Pty Limited, BP plc or its subsidiaries for any damage or injury resulting from abnormal use of the material, from any failure to adhere to recommendations, or from hazards inherent in the nature of the material. All products, services and information supplied are provided under our standard conditions of sale. You should consult our local representative if you require any further information.